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Practica (Opcional) Teoría de la Utilidad y Restricción Presupuestaria. 
La realización de los siguientes ejercicios le permitirá adquirir una mayor comprensión de los conceptos asociados con la Teoría del Consumidor. Esta práctica es opcional por lo cual no debe ser entregada. 

1) Explique y represente las curvas de indiferencia de cada uno de los integrantes de la familia Solórzano (Juan, Ana y Carlos)  por la comida rápida. 

a.- Por cada trozo de pizza que Juan consume necesita tomar dos vasos de coca cola. Si en el momento de comenzar a comer no tiene los dos vasos de coca cola no ingiere ningún trozo de pizza.  

b.- Cuando Carlos acompaña a  su papá Juan a la Feria de Comida lo único que consume son helados. No le interesa ningún otro tipo de comida, de hecho pareciera un adicto a los helados, cuanto más come, más quiere comer. 

c.- La señora Ana suele comer hamburguesas o perros calientes. A la señora Ana una hamburguesa le reporta el mismo nivel de utilidad que dos perros calientes.  
2.- A partir de las siguientes funciones de utilidad, calcule e interprete el valor de: la utilidad marginal respecto al bien X, la utilidad marginal respecto al bien Y, y la Tasa Marginal de Sustitución cuando el bien X=3 unid y Y= 4 unidades. 
a.- 
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3.- Para cada una de los casos anteriores indique si las curvas de indiferencias son convexas. Justifique su respuesta en cada caso. 
4.- Un estudiante que adora la música dedica 8 horas al día a tocar dos instrumentos: guitarra (G) y piano (P).  Si sus preferencias están representadas por la siguiente función: 
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a) Dibuje la curva de indiferencia que corresponde al nivel de utilidad de 4.

b) En el mismo diagrama anterior dibuje la curva de indiferencia que corresponde a 5.

c) Dibuje la restricción de tiempo diaria que enfrenta el estudiante a la hora de tomar su decisión.

d) Determine la expresión de la TMS.

e) Evalúe la TMS cuando G=3 horas y P=2 horas 

5.- La señora María está por comenzar su período vacacional y con el ingreso que tiene disponible se ha propuesto viajar por todo el territorio nacional. Ésta ha pensado destinar su ingreso en la compra de boletos aéreos y/o días en diferentes hoteles de descanso. Si dispone de un ingreso igual a Bs. 15.000, la tarifa de cada boleto nacional independientemente del destino  es igual a Bs. 600 y   la tarifa por día en un hotel es igual a Bs. 250. 

a.- Represente la Restricción presupuestaria de Doña María. 

b.- Calcule e interprete la pendiente de la Restricción presupuestaria. 

c.- Indique cuál sería máxima cantidad de boletos que podría adquirir la Señora María con su presupuesto. 

d.- Al llegar a la agencia de viajes la señora María recibe la grata sorpresa de que por ser de tercera edad por cada boleto nacional tendrá un descuento del 20%. Indique cómo variará la restricción presupuestaria ante tal situación. 

e.- Cómo cambiaría la restricción presupuestaria de Doña María si ahora considerase realizar la misma actividad en el exterior, el precio de cada boleto aéreo es de 800 dólares y cada día de hotel tiene una tarifa de 120 dólares.   Nota: Ambos bienes los puede cancelar en bolívares a la tasa oficial. 
f.-  Dado el tiempo que CADIVI tarda en procesar los pagos a las líneas aéreas. Éstas han decidido cobrar en bolívares pero haciendo la conversión a bolívares nacionales tomado como referencia la cotización del dólar permuta. Si la cotización del dólar permuta es de Bs. 5000 indique cómo se vería afectada la restricción presupuestaria de María. 

6.-   a.- Represente su propia restricción presupuestaria en relación a la las siguientes alternativas de transporte: servicio de taxi y servicio de transporte público. 

b.- Explique cómo podría cambiar su restricción presupuestaria si no tuviese el beneficio del pasaje estudiantil. 

c.- Suponga que todos los buses y busetas de la ciudad son sustituidos por el Trolebus (el cual cubre todas las rutas) y que el gobierno decide no cobrar tarifa alguna por este servicio. Cómo sería su restricción presupuestaria bajo esta nueva situación.  
7.- Siguiendo los consejos de su presidente la isla de Altamiruto ha dejado de hacer comercio con su moneda y ha comenzado a practicar el trueque. Huguito está tratado de intercambiar 1 kilo de Tomates que cosechó en el patio de su casa (T)  a cambio de cierta cantidad de Mangos (M). Carlos, Pedro y Juan poseen mangos y están dispuestos a realizar tal intercambio, sólo que Carlos lo haría cediendo 2 Kilos de mango, Pedro 3 Kilos y Juan 2,5 Kilos. Indique cual es la TMS (T,M) de Carlos, Pedro y Juan. Justifique su respuesta.

8.- Luis,  Paco y Ana  son tres estudiantes de FACES que poseen  preferencias bastante diferentes respecto a varias mercancías que existen en el mercado. En particular, se destaca tal diferencia cuando se analizan sus preferencias respecto a los teléfonos celulares y los computadores portátiles. Para Luis los teléfonos celulares no le generan utilidad ni desutilidad, pues no suele conversar con nadie por esta vía, sin embargo los computadores le generan utilidad positiva pues según él son de gran uso en el desarrollo de su carrera; Para Paco usar celulares es bastante fastidioso, de hecho le generan desutilidad, pues según él, es una forma de estar “demasiado ubicado” cosa no le conviene en los actuales momentos; no obstante, al igual que para Luis, las computadoras son ciertamente útiles; El caso de Ana, por su parte, es bastante específico, ella no le encuentra utilidad a tener solo celulares o solo computadoras, solo le resultan útiles cuando tiene combinaciones de ambas (uno a uno), esto es debido a que sólo utiliza los computadores portátiles para navegar por Internet y dado que no posee servicio de cable ni telefonía fija esta es la única forma de hacerlo. 

Si tales son las preferencias de Luis, Paco y Ana,  a) Dibuje las curvas de indiferencia de cada individuo respecto a las dos mercancías mencionadas, y justifique su respuesta. b) Indique las características particulares de la Tasa marginal de sustitución entre ambas mercancías para cada uno de los casos. Justifique su respuesta.  

9.- Explique cuál es la condición necesaria para que el consumidor maximice su utilidad. 
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